
七下数学 | 同步训练

6.1.1【算术平方根】训练题
知识点1 算术平方根的定义

1.算术平方根等于它本身的数是 0和1 ； 0 的算术平方根等于它的相反数. 
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 的算术平方根是 /4 . 

3.下列说法正确的是（ A ）

A.因为62=36,所以6是36的算术平方根

B.因为(-6)2=36,所以-6是36的算术平方根

C.因为(±6)2=36,所以6和-6都是36的算术平方根

D.以上说法都不对

4.下列说法正确的是（ A ）
A.√25表示25的算术平方根

B.-√2表示2的算术平方根

C.2的算术平方根记作±√2

D.2是√2的算术平方根

知识点2 求算术平方根
5.√9=（ B ）
A.2
   B.3
   C.4
  D.5

6.设√441=a,则下列结论正确的是（ D ）
A.a=441
B.a=4412
C.a=-21
D.a=21

7.已知边长为m的正方形的面积为12,则下列关于m的说法中,错误的是（ C ）
①m不是有理数；

②m是方程m2-12=0的解；

③m满足不等式组m-4＞0，m-5＜0，

④m是12的算术平方根.

A.①②
B.①③
C.③
D.①②④

8.一个自然数的算术平方根为a,则和这个自然数相邻的下一个自然数是（ B ）
A.a+1　　B.a2+1　　C.√a2+1　　D.√a+1

9.已知一个表面积为12 dm2的正方体,则这个正方体的棱长为（ B ）
A.1 dm
B.√6 dm
D.3 dm
√2 dm
C.
知识点3 算术平方根的非负性(√a≥0,a≥0)

10.(1)√a中,被开方数a是非负数，即a≥0； 

(2)√a无意义. 
√a≥0，即非负数的算术平方根是非负数；负数没有算术平方根,即当a<0时，√a是非负数，即
11.设a-2是一个数的算术平方根,那么（ D ）

A.a≥0
　B.a>0
　C.a>2
　D.a≥2

12.下列算式有意义的是（ C ）

A.√-5）2√-5
         B.（-
C.-√-（-5）2√（-5）2      
D.
13.若√2,m+4+|3m+n-9|=0,则(m-n)2 017=（ A ）

A.-1
   B.1
   C.52 017
   D.-52 017
解：由题意得2m-4=0，3m+n-9=0，

解得m=2,n=3.

∴(m-n)2 017=-1.

易错点1 误将求√a的算术平方根求成a的算术平方根造成错误

14.求√81的算术平方根.

解:因为√81的算术平方根是3.
√9=3，所以√81=9，
【分析】注意本题是求√81的算术平方根,而不是求81的算术平方根.

易错点2 错将带分数的整数部分和分数部分分别求算术平方根

15.求√1（9/16）的值.
解:125/16(9/16)=，

∵(5/4)25/16=，

∴1(9/16=5/4.
【分析】求带分数的算术平方根时,要先将带分数化成假分数再求.注意不要出现类似(√
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 19/16)=1(3/4)的错误.
